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DAGENS PROGRAM
09.30-19.00	 SM Par Open, 
	 semifinal 
10.00-13.30	 Brons 24 
14.00-21.30	 SM Par Hcp 30+  
14.30-18.00	 Brons 25 Hcp
15.30-21.00	 Silver 8
19.00-22.30	 Höstsilver 26 Strata

DAGENS LUNCH
Conventum
•	 Gravad lax med dillstuvad potatis

Restaurang Maxim - 
Rudbecksgatan 20
•	 Fläskfilé black & white med
	 råstekt potatis
•	 Rödspätta med remouladsås,
	 citron & kokt potatis
•	 Pasta carbonara med parmesan

Glassery
Se annons sidan 11

Al Forno
Se annons sidan 7

We are all the winners
Under torsdagen avslutades den 
prestigefyllda Chairman’s Cup, 
som också ingår som en deltäv-
ling i World Bridge Tour, WBT. 
Parallellt med finalen avgjordes 
också SM Par Mixed och SM-Lag 
för veteraner.

Starkast i årets upplaga av Chairman’s 
Cup var Karlssons Frestelse med Jo-
han Karlsson, Morgan Svensson, Tho-
mas Karlsson, Johannes Matsson, Tobi-
as Bern och Ivar Lichtenstein.

SM Par Mixed togs i år hem av äkta 
paret Sara Asplund Sivelind och Karl 
Asplund.

VSOP passade samtidigt på att sopa 
hem titeln i SM-lag för veteraner. I lag 
VSOP spelade Anders Morath, John-
ny Östberg, PG Eliasson, Christer 
Bjäring, Tommy Gullberg och Mårten 
Gustawsson. 

Läs mer om finalerna på:
Chairman’s Cup:	 sidan 2-3
SM-Par Mixed:	 sidan 5-7
SM-Lag Veteran:	 sidan 9-11

Thomas Karlsson, Tobias Bern, Johan Karlsson, Morgan Svensson, Ivar Lichtenstein 
och Johannes Matsson tog hem Chairman’s Cup

Svenska mästare SM-Lag Veteran
Svenska mästare SM Par Mixed

Christer Cedergren tilldelades under fes-
tivalen förtjänsttecken i guld för mångår-
iga insatser för Svenska Bridgeförbundet.
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Trea i fjol – etta i år
Årets final i Chairman´s Cup blev en helsvensk uppgörel-
se. Efter sex dagars intensivt spelande var det lag Karls-
sons frestelse som tog hem segern.
– Det har varit mycket upp och ner och vi vann som ett 
lag, säger lagets kapten, Johan Karlsson.

Inte sedan före pandemin har antalet deltagande lag i den 
prestigefyllda lagtävlingen Chairman´s Cup varit så stort 
som 2025. 159 lag från 21 olika nationer kom till start. 
Nämnas ska att många proffsspelare som brukar komma 
till Örebro valde att spela tävlingar i USA.

Tävlingen inleddes som vanligt med ett kvalspel som in-
leddes på lördagen för att få fram de 64 bästa lagen till 
slutspelet. Vinnarlaget hade, när krutröken lagt sig efter 
sex dagars spel, avverkat cirka 300 brickor.

Jobbigast vägen resultatmässigt hade nog Karlssons frestel-
se med Johan Karlsson, Morgan Svensson, Thomas Karls-
son, Johannes Matsson, Tobias Bern och Ivar Lichtenstein.

I semifinalen kopplade Tobias och Ivar tillsammans med 
Johan Karlsson och Johannes Matsson snabbt greppet 
om det tyska laget Huckauf Ingenieure. Efter det första 
segmentet av fyra ledde man med 67–27. Den ledningen 
krympte till tio poäng inför de avslutande 16 brickorna. 
Matchen slutade 127–124 i svensk favör…
– Vi var illa ute. Det hängde på en bricka och ett beslut. 
Alla har haft sämre perioder, men då har lagkamraterna 
räddat oss, säger kapten Karlsson.
Nu gick det till slut.

Även Råkakas väg till finalen var inte helt problemfri och 
laget låg i halvtid under med 17 IMP mot Team Århus 2.0 
från Danmark i sin semifinalmatch. Danskarna fick ge sig i 
den andra halvleken där det tredje segmentet (51–2) blev 
avgörande när Tomas Börgesson / Mikael Arnberg och 
Johnny Blid / Stefan Jönsson vann tio av 16 brickor.

2024 blev det en tredje plats i 
Chairman´s Cup för lag Karls-
son frestelse med samma lag-
uppställning som i årets upp-
laga av lagtävlingen.
Precis som tidigare år är den 
tidigare förbundsordföranden 
Mats Qviberg huvudsponsor.
– Jag funderade på om det 
första gången två juniorspela-
re (Tobias Bern och Ivar Lich-
tenstein) är med och vinner. 
Vi har ett ungt lag. Jag är 35 
år och tre spelare är yngre än 
mig, säger Johan Karlsson.

Här skulle man kanske kunna tro att morgonmatcherna 

skulle vara till lagets nackdel, men det har varit precis 
tvärtom.
– Jag brukar inte vara morgonpigg. Det har jag varit nu och 
morgonmatcherna har varit nyckeln till att vi vann. Det 
kändes som det var vår tur att vinna. Vi anmälde oss som 
första lag och så kom vi etta…

Din största framgång?
– Jag har vunnit öppna JVM för lag 2015, men Chairman´s 
Cup är den svåraste tävlingen jag vunnit, men ett VM-guld 
är alltid ett VM-guld.

Segerchecken är på 50 000 kronor.
– Det går runt den här veckan också, säger lagkapten Jo-
han Karlsson påtagligt glad och nöjd över lagets fina insats.
– Det har varit tuff konkurrens och det har varit en fördel 
med sex spelare så att man får vila.

Och nu kan lag Karlssons frestelse pusta ut och vila upp 
sig inför den avslutande helgen på Bridgefestivalen med 
såväl SM-par som Guldgruvan på programmet.

Resultat
1.	 Karlssons frestelse: Johan Karlsson, Morgan
	 Svensson, Thomas Karlsson, Johannes Matsson, Tobias
	 Bern, Ivar Lichtenstein.

2.	 Råkaka: Erik Fryklund, Tomas Börgesson, Jan
	 Gutenwik, Stefan Jönsson, Johnny Blid, Mikael Arnberg.

3.	 Warne: Alexander Sandin, Nils Åhlén, Gunnar
	 Elmroth, Jan Selberg, Krister Ahlesved, Niklas Warne.
	 Huckauf Ingenierure: Michael Tomski, Tommy
	 Andersson, Björn Andersson, Richard Bley.

Fakta
År	 Lag	 Nationer
2022	 137	 17
2023	 127	 12
2024	 126	 16
2025	 159	 21

Thomas Wedin

Silvermedaljörer Chairman’s Cup

Bronsmedaljörer Chairman’s Cup

Johan Karlsson
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Tommys finalspaningar
Finalen i Chairman’s Cup avgjor-
des under torsdagen där Karls-
sons Frestelse stod som segrare. 
Intervju med lagkaptenen för det 
segrande laget finns på sidan 2.
Tommy passade på att spana in 
några intressenta finalgivar:

CC Final, segment 1
Här kan man tänka sig att spela slam:

6 hjärter går straff, eftersom försvaret 
nog tar sin spaderstöld.
Mikael Arnberg och Tomas Börgesson 
tog sig till 6 klöver efter Östs Multi-
öppning!
Det blev ruterutspel. Spelföraren drev 
med klöverdam ut klöveress och fick 
ruter till bordets ess. Hjärterkung och 
uttrumfning för hemgång, när hjärtern 
uppförde sig. 12 imp till Råkaka, efter-
som man spelade sex trick i 4 hjärter 
vid det andra bordet.

Men varför så bråttom med trumfess? 
Det springer väl inte bort? Får man 
en markering av partnern torde avgö-
randet vara enklare.

CC Final, segment 3
Jag brukar förorda att man spelar 
stark klöver. Det underlättar ibland 
budgivningen.

För Karlssons Frestelse tog budgiv-
ningen slut i 1 spader. Åtta stick för 
110.

Råkaka fick med hjärtern som lätt 
ledde till 4 hjärter med övertrick.

En del bjuder 1 sang på spaderöpp-
ningen, vilket leder till 4 hjärter denna 
gång men säkrare är stark klöver, där 
Syd hinner begränsa sig med 1 ruter. 

Sangsvaret riskerar en del överfall 
från partnern.

CC Final, segment 3
Åtta kort tillsammans i båda högfär-
gerna.

Råkaka fastnade för utgång spadern 
med elva stick. Karlssons frestelse 
tyckte hjärtern var bättre. I 3 hjär-
ter hade man två hjärtertapp för fyra 
trick. Missad utgång.

The Reykjavík
          Festival
will be held in Harpa Concert hall
on 29th of January through 1st of February  2
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Bridge 
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VÄLKOMMEN TILL
 SCANDIC ÖREBRO VÄST 

HOTELLET MED GRATIS  
PARKERING!

www.scandichotels.se

VÄLKOMMEN TILL
 SCANDIC ÖREBRO VÄST 

HOTELLET MED GRATIS  
PARKERING!

www.scandichotels.se
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Mixedguld till makarna Karl och Sara

Sara Asplund Sivelind tog andra medaljen på bara ett par 
dagar. När SM-par mixed avgjordes blev nämligen guld i 
par med maken Karl Asplund.
– Jätteroligt att det höll, säger hon.

Den som följde makarna Sara och Karl under mixedtäv-
lingen 2024 fick se guld- och medaljdrömmarna raseras i 
den sista ronden och paret blev utan medalj med en fem-
teplats. 
Trötta efter en natts dålig sömn höll de inte hela vägen – 
den gången.
– Då var det första gången vi spelade final i mixed-SM och 
vi ville göra ett nytt försök i år, säger Karl Asplund.

Efter 102 brickors spel över två dagar blev det guld den 
här gången.
– Kul, roligt att få vinna ihop. Det är klart att det blir heta 
känslor ibland, men det gäller att släppa brickorna och inte 
ta dem med sig hem. Att klara motgångar är en viktig kun-
skap i bridge, säger Sara Asplund Sivelind.

För Sara var det andra SM-medaljen på bara ett par dagar. 
Tidigare under Bridgefestivalveckan blev det ju silver med 
mamma Margot.

Segerrycket kom under den andra speldagen. Efter halva 
tävlingen låg de sjua och ganska långt efter ledande Ylva 
Strandberg och Tore Stormo, BK S:t Erik.
– Även om vi låg rätt bra till hade vi tagit en del fel beslut 
och gjort dumma saker, säger Karl.
Torsdagen blev bättre.
– Maskarna gick vår väg och när motståndarna hittade en 
slam, hängde den på en mask. Masken misslyckades och vi 
fick alla poäng.
Lite matchavgörande blev ronden mot Ylva och Tore.

Ylva Strandberg, Tore Stormo, Sara Asplund Sivelind, Karl Asplund, Urban Finnsson, Berith Finnsson

– Det var tajt länge och mot dem fick vi en bra rond. Se-
dan gällde det att hålla i korten.
Det gjorde Ludvikabygdens BK-spelarna och de vann till 
slut med över 100 poäng till godo på Strandberg / Stormo.
– Marginalerna var på vår sida. Vi spelade stabilt och tog 
rätt beslut, säger Sara.
Även utanför hemmet är de ett strävsamt par. Paret vann 
Guldgruvan 2018 och nu alltså SM-par mixed, som Sara 
har en guldmedalj i sedan tidigare med brorsan Daniel från 
2016.
Något mer spel på Bridgefestivalen blir det inte.
– Nej, vi åker hem. Vi jobbar båda två på måndag, säger 
Karl Asplund.
Bronset i SM-mixed par hamnade i Västerbotten hos paret 
Berith och Urban Finnsson, spelandes för BK Björken i 
Umeå.

Peter Ventura

VÄLKOMMEN TILL
 SCANDIC ÖREBRO VÄST 

HOTELLET MED GRATIS  
PARKERING!

www.scandichotels.se

Sara Asplund Sivelind
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I mixedfinalen vann Sara Asp-
lund Sivelind och Karl Asplund, 
Ludvikabygdens BK. Mötet med 
Ylva Strandberg–Tore Stormo, 
BK S:t Erik, gick Dalarnas väg 
och det banade vägen till en re-
lativt komfortabel seger. Detta 
var Saras tredje viktoria i mixed, 
men första med maken Karl då 
de två tidigare kommit med sto-
rebror Daniel. Kul för dem, då de 
förra året missade medalj i täv-
lingens sista rond.

För att vinna ett mästerskap gäller 
det att ha Fru Fortuna med sig. Det är 
också ofta en mycket skör balansgång 
mellan tur och otur. Följande bricka är 
ett talande exempel.

BRICKA 44

SYD	 VÄST	 NORD	 ÖST
Karl	 Catarina	Sara	 Matteo
Asplund	 Midskog	A. Sivelind	Nordqvist
-	 pass	 pass	 1{
3]	 pass	 pass	 3[
pass	 4]	 pass	 4NT
pass	 5]	 pass	 6[
pass	 pass	 pass

I zon mot ozon ville inte Sara spärr
öppna med Nords hand, så Matteo fick 
i tredje hand dra igång med 1{. Karl, 
med ett sjätte kort i sin färg, hoppade 
in med 3] och när Matteo introdu-
cerade spadern tog budgivningen fart. 
”Katt” visade en god höjning med 4] 
och efter essfråga med svaret två av 
fem landade de i den utmärkta spa-
derslammen. 

Hjärteress och hjärterdam till stöld 
inledde. Matteo skulle nu lösa trum-
fen. Ramsan Eight ever, nine never, vil-
ken säger maska med åtta och toppa 

Vän med Fru Fortuna
med nio är inte lika applicerbar när 
man vet att en spelare har en lång 
färg. Här visste Matteo att Karl bara 
hade sex platser kvar utanför hjärtern 
och gjorde en rimlig spelplan efter 
det. Spaderess och spader till knekt. 
Karl fick stick för damen andra, vilket 
gav en straff i kontraktet. Eftersom 
inget annat par bjudit slam blev det en 
ensam topp till de blivande vinnarna.

Skulle Matteo valt att toppa hade Sara 
och Karl blivit helt utan poäng på 
brickan. Tur eller otur kan man disku-
tera, men vi kan säga att det var Saras 
förtjänst eftersom hon avstod från att 
spärra i andra hand.

        
Matteo Nordqvist

Sundsvallsparet Velina Blix–Emil Tibb-
lin tog hand om toppen på Öst-Västs 
ledd när de fick spela 5[ dubbelt med 
jämn hemgång.

Även solen har fläckar, heter det. Även 
om Sara och Karl vann mästerskapet 
med en dryg ronds marginal var de 
inte på samma våglängd här:

BRICKA 47

SYD	 VÄST	 NORD	 ÖST
Karl		  Sara
Asplund		  A. Sivelind
pass	 pass	 1{	 1[
D	 pass	 1NT	 2[
3}	 pass	 pass	 3[
3NT	 pass	 pass	 D
RD !	 pass	 pass	 pass

När Sara lovat spaderhåll tog Karl 
en rövare på 3NT. Öst, med eget ut-
spel dessutom, hade inga problem att 
dubbla. Nu plockade Karl fram den 
blåa. I hans värld önskade han att part-
nern med enkelhåll skulle korrigera 
till 4} och bara passa med dubbelhåll. 
Vem skulle förstå det? Inte Sara heller, 
så hon passade då hennes tankegång-
ar inte var inställd på samma frekvens 
som makens.

Efter spaderkung i utspel gick det 
bara att få ihop sju stick. Två straff. 
Redubblade. Inga poäng till de blivan-
de vinnarna.

En sån här bricka kan få äkta makar 
att gnissla tänder och tappa fokus i 
tävlingen – övriga partnerskap också 
för den delen – men här visade de 
prov på bra inställning. Efter att ha 
betalat ut 1000 i 3NT räv mot glada 
motståndare (Barbara och Thomas 
Ekendahl) skrattade de och sa:
– Äsch, strunt i det här, det är bara 
en nolla!

Ylva Strandberg
Fortsättning på nästa sida...
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Och visst är det så. En nolla kan kom-
ma på många olika sätt. Även om just 
den här brickan var ett magplask mo-
dell större skulle lika gärna ett miss-
lyckat utspel eller att motståndarna 
får göra ett övertrick kunnat ge noll 
poäng.

BRICKA 20

                   

Karl hade som uppgift att spela 3NT 
med hjärterutspel från Väst, efter det 
att Syd bjudit klöver och Nord spader. 
Hur planerar du spelföringen?

Helst skulle man vilja ha tre ingångar 
till bordet för att kunna dubbelmas-
ka i ruter och slå klövermasken, men 
bordets enda ingång rök tyvärr i ut-
spelet.

Karl inledde med en låg ruter som 
drog damen från Öst. Han vann med 
esset och fortsatte med en hög ruter 
till Östs kung. Hjärtervändan vanns på 
handen och nu hade rutertian blivit 
en ingång för att slå klövermasken.

Den lyckades inte, men det var svårt 
för Väst att hitta spadervändan nu. 
När det blev fortsättning på den in-
slagna linjen i hjärter blev det ett 
övertrick. Det gav fina 86%.

Hela given var denna:

BRICKA 20

Peter Ventura

Erbjudande från Al Forno

Redaktion Bulletin
Redaktör:	 Peter Ventura
Layout: 	 Thomas Andersson
Problem & kommentarer:	 Tommy Gullberg
Foto:	 Kalle Prorok
Reporter:	 Elena Ström
Reporter&fotografi:	 Thomas Wedin

Lär dig mer om Bridge
Bridgefestivalen fortsätter sin satsning 
på kortare seminarier som är riktade till 
mindre rutinerade, men alla som vill får 
vara med.  
 
Seminarierna hålls direkt efter fyra av 
veckans handikapptävlingar och äger 
rum på Conventum Kongress.
 
Varje seminarium har sitt eget tema. 
Utsedd föredragshållare undervisar kring 
temat och om möjlighet finns, kopplas det 
ihop med intressanta givar från föregå-
ende handikapptävling. Möjlighet ges 
självklart också för att ställa fria frågor 
om Bridge. 

Seminarierna brukar vara mycket upp-
skattade bland våra deltagare och är 
gratis att delta i. 
 
Seminarierna genomförs i samarbete med 
Nya Bridgeskolan som borgar för högsta 
professionalitet.  
 
Ingen föranmälan krävs. 
 
 
Välkommen att lära mer!

Söndag 27 juli, klockan 18.30 
Erik Fryklund – Dubblingar, UD eller straffdubbelt? 
 
Vad betyder min partners dubbling? Vi kommer under denna timme ta upp 
några typiska upplysningsdubblingar samt några lägen då dubblingen är en 
straffdubbling.

Måndag 28 juli, klockan 18.30  
Catharina Ahlesved - Vem har vad? Hitta ledtrådarna! 
 
Kan man med hjälp av budgivning och försvarsspel räkna ut hur det 
sitter på den aktuella given? Under detta pass kommer vi ta upp ett 
antal exempel för att visa på hur man kan lista ut var korten sitter hos 
motspelarna. 

Tisdag 29 juli, klockan 18.30  
Catarina Midskog – Utspel är det tur eller skicklighet? 
 
Ett bra utspel kan jämföras med en bra drive i golf eller en vass serve i tennis. 
Det är därför viktigt att du lägger en tanke på ditt utspel så er sida tar  
kommandot på brickan.  

Onsdag 30 juli, klockan 18.30
Hans Kvick – Tänk utanför boxen! 
 
Taktiska tips som kan skapa poäng. Vi tittar på utspelstips samt bud som kan 
försvåra motspelarnas budgivning.

 
Tiderna är cirkatider @ Conventum Kongress!

SEMINARIER
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14th 
WORLD 
TRANSNATIONAL 
OPEN TEAMS

Herning, Denmark – 26-31 August, 2025

Part of the World Bridge Team Championships

Everybody can play* – Team up across Countries!

*Players can register only if they and their NBOs are in good standing with the WBF

Need a partner or team mates? 
Check the Partnership Desk!

Info & Registration ♥[♦} www.worldbridge.org

The World Bridge Federation presents
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Överlägsna veteransegrare
Historien upprepade sig – i år igen.
– Men den minsta segern kom i finalen och den här 
segern var extra kul, konstaterar PG Eliasson efter 
lagguldet för veteraner.

Under Bridgefestivalen avgörs en lång rad SM-finaler och 
däribland lag-SM för veteraner.
Om det var en knapp seger 2024 blev det desto större 
marginal i år för VSOP med Anders Morath, Johnny Öst-
berg, PG Eliasson, Christer Bjäring, Tommy Gullberg och 
Mårten Gustawsson.

I finalen besegrades lag Grevinnan med Mats Nilsland, 
Per-Arne Karlsson, Tommy Bergdahl, Rune Pettersson, 
Anna Roos och Christer Eriksson med 77–26 där faktiskt 
den segermarginalen var den minsta i resan mot guldet.

För PG Eliasson, som i princip spelade non-stop under lag-
tävlingen med Mårten Gustawsson, var segern extra kul.
– Det var första gången jag spelade med Mårten. Annars 
har det har varit lite variation med den sjätte spelaren i 
laget, säger PG.
– Mårten är lagets ”lillponke”. Han hade aldrig vunnit 
lag-veteran SM – förrän nu. Men så är Mårten också rela-
tivt ny i veteranklassen, säger Johnny Östberg.

För Christer Bjäring var det femte raka guldet i klassen.
Bjäring höll på att lägga bridgen på hyllan, men fick ny gnis-
ta när just Johnny Östberg ringde upp 2013.
– Ska vi satsa på landslaget frågade han och menade för-
stås veteranlandslaget. Det har gjort att jag spelat både EM 
och VM. Nu har jag varit i Amerika och Ryssland. Det hade 
jag aldrig gjort om jag suttit hemma, säger Christer Bjäring.
– Lag-SM veteran är den absolut roligaste tävlingen. Nu 
möter jag alla som jag mötte förr i tiden. Johnny och jag 
är barndomskamrater och har spelat i juniorlandslaget till-
sammans.

Medaljörer SM-lag Veteraner

Framgångarna har sin enkla förklaring enligt Christer.
– Man törs göra fel i det här laget.
– Man får pika varandra och du har spelat jättebra, beröm-
mer Johnny Östberg.

Med sex spelare i laget har de också kunnat rotera lagupp-
ställning i matcherna.

För att göra det enklare har kvartetten Tommy, Johnny, 
Anders och Christer utvecklat ett gemensamt budsystem 
(TJAC) vilket gjort det lätt att byta runt vid behov. Just 
gemenskapen och trivseln mellan spelarna i laget betyder 
mycket.

PG Eliasson, Johnny Östberg och Christer Bjäring bor till-
sammans under Bridgefestivalen. Det har de gjort i tio år.
– Vi har det supertrevligt och det är skönt att snacka av 
oss på kvällarna, säger Johnny Östberg.

Extra trevligt lär det säkert ha varit på torsdagskvällens 
”eftersnack” med guldmedaljerna hängande runt halsen.

I matchen om tredje pris segrade lag Capone Växjöbridgen 
med 72–27 över lag Västerborg.

Lag-SM veteraner
1.	 VSOP (Anders Morath, Johnny Östberg, PG Eliasson,
	 Christer Bjäring, Tommy Gullberg, Mårten Gustawsson)

2.	 Grevinnan (Mats Nilsland, Per-Arne Karlsson, Tommy 
	 Bergdahl, Rune Pettersson, Anna Roos, Christer
	 Eriksson)

3.	 Capone Växjöbridgen (Arne Ericson, Morgan
	 Svensson, Gabor Barath, Leif Björkman)

4.	 Västerborg (Björn Wenander, John-Erik Hörnfeldt,
	 Hans Jörgensen, Martin Ågren)

Thomas Wedin
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Gammal är äldst
Tommy Gullberg har förmodli-
gen fler guldmedaljer i bridge än 
det finns atomer i universum, och 
nu kan han lägga ytterligare en 
till samlingen efter vinsten i SM-
Lag för Veteraner. Här berättar 
han om några givar på vägen dit.

SM Lag Veteran, kval rond 6
Leta trumfdam.

VÄST	 NORD	 ÖST	 SYD
PG	 Rainer	 Mårten	 Eva
Eliasson	 Trapp	 G.	 Czajkowski
-	 1}*	 3}	 3]
4{	 4NT	 pass	 5]*
pass	 7NT	 pass	 pass
pass

Utspel: Klöverdam

I sang kan man kan väl ta några spa-
derstick så man ser längderna i den 
färgen. Då har man kanske fått en in-
dikation som säger att hjärterdam ska 
sitta hos spärrhanden.
Rainer Trapp inledde dock hjärterbe-
handlingen med kungen.

Spelar man 7 hjärter måste man ome-
delbart bestämma sig. Spärrhanden 
brukar vara kort. Inte lätt.

SM Lag Veteran, kvartsfinal
segment 2
En farlig balansering:

Efter en dubbeltydig klöver av Syd, 
pass, 1 negativ ruter, stack Christer 
Gällström in huvudet med 1 hjärter. 
Det följde snabbt två pass men räd-
dare i nöden var Anders Morath. Han 
bjöd 1 spader. Budgivningen fortsatte 
men avstannade lite blekt för Peking i 
3 klöver.

Vid det andra bordet öppnade Syd 
med 1 ruter och på Nords 1 spader 
upplysningsdubblade Mårten Gus-
tawsson. Efter pass bjöd PG Eliasson 
2 klöver och på partnerns 2 hjärter 
bjöd han om klövern. Nu hoppade 
Mårten till 4 spader, kortfärg. Öpp-
ningshanden dubblade: Efter två pass 
korrigerade Mårten till 5 klöver. PG 
häktade på de sjätte. Bra bjudet!

SM Lag Veteran, final segment 1
Båda paren inledde med att bjuda lill-
slam på 33 honnörspoäng.

Ingen lyckades gå hem men nog går det 
med öppna kort. Fyra ronder hjärter 
och tre ronder klöver tvingar av Väst 
tre ruter. Tre ronder ruter och spader 
mot knekt spelar in Väst som måste ge 
spaderfavör i nästa stick. Voilá!

Inte heller B-finalisterna lyckades få 
hem slammen.

Sedan hade alla Nord lite för bråttom 
med ruteress i 4 spader.

Klöverknekt gick till dam, kung och 
ess. Spader till knekt följde, ruterkung 
drev ut esset och sedan var det inte 
mycket att orda om.

Men släpper man första rutersticket, 
tar andra och sedan inkasserar ess 
och kung i hjärter och tvingar bordet 
att stjäla klöver, blir det värre för spel-
föraren. Inget lag straffade utgången
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RÄKMACKA & VITT VIN

CLARION HOTEL® ÖREBRO

BRIDGE
ERBJUDANDE

258 kr

RÄKMACKA & ALKOHOLFRI DRYCK
209 kr

Ölfriterad sej med zesty aioli, pommes & liten sallad
Fish & Chips

SOMMARRÄTTER         kr

med örtsmör, rödvinssås, ärtor & pommes

Schnitzel

med dillstuvad potatis och liten sallad
Varmrökt lax

98

Sommar på

Gäller på gatuplan klockan 12-19

Enmansteater!

VÄST	 NORD	 ÖST	 SYD
-	 -	 1{	 pass
2{*	 4[!	 pass	 pass
4NT*	 5[	 D	 pass
6{	 6[	 pass	 pass
pass

Anders hade helt rätt i att jag skulle 
inte hitta någon offring så han tog den 
på eget bevåg. Tre straff efter ruter-
utspel.

Man offrade sig vid andra bordet ock-
så men gick fyra bet, då Mårten hit-
tade hjärterutspel så att Väst fick en 
stöld för spaderdam.

I matchen om brons fick Capone be-
hålla 6 ruter. Vid andra bordet uppoff-
rade Capone sig mot Västerborg för 
500.

Efter spaderöppning av Väst bjöd  
Nord-Syd 4 hjärter.

När spaderdam gav stick, underspela-
de PG Eliasson sina klöverhonnörer i 
andra stick. Tian drog ess för en bet.

Täcker man med kung i första stick 
är försvaret chanslöst. Man hinner då 
spela upp mot bordets ruter för två 
klöversak.
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FAKTA
Partävlingen är öppen för alla. Ingen föranmälan 
krävs och max B-system (10 prickor) får spelas.
 
Guldgruvan går till så här; under lördagen den  
2 augusti spelas ett Gröna Hissen-kval över 42  
brickor, start klockan 15.30. 

Slutresultatet i Gröna Hissen-kvalet på lördagen 
rankar alla par och fördelar dem till finalerna som 
spelas söndagen den 3 augusti med start klockan 
09.30. Finalen delas upp i grupper, där de 20 främ-
sta paren spelar i grupp A. Därefter bildar nästkom-
mande 22 från lördagens kval grupp B (21-42) osv. 
Den sista finalgruppen kan vid behov komma att 
bestå av fler än 22 par. 
 
I gruppfinalerna spelas barometer med två brick-
or per rond och scoring endast inom den egna  
gruppen. Samtliga grupper spelar 38 brickor,  
carry-over från kvalet endast i A-finalen (för fler 
detaljer, se tävlingsbestämmelserna).

2-3 augusti 2025
Det unika med Guldgruvan är att alla grupper spe-
lar om guldpoäng. Så även om du kvalar in på sista 
plats har du chans att vinna såväl prispengar som 
att åka hem med guldpoäng. 

AVGIFTER
Guldgruvan kostar tre spelavgifter per spelare för 
båda dagarnas spel. Kontant spelavgift vid bordet 
390 kr/per spelare. 

PRISER
40% av startavgifterna utdelas som priser. Res-
pektive gruppsegrare i final B, C, D o.s.v. erhåller 
1000 kr. Därefter fördelas resterande prispott till  
A-finalens fem främsta par utifrån en fallande skala.

MÄSTARPOÄNG 
I Guldgruvan spelar vi bara om guldpoäng, enligt: 

A 	 10-7-5-4 gp	 till de fyra främsta 
B-C 	 3-2-1 gp		 till de tre främsta 
D-E 	 2-1 gp	  	 till de två främsta 
F+ 	 1 gp 		  till vinnarna  
 

Kom och gräv guld, du med!
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Bra att veta
Att det kan bli fullt! 
För att vara garanterad plats måste du komma i god tid till 
våra tävlingar och anmäla ditt deltagande.
 

Våra tävlingar 
Du anmäler dig till våra tävlingar genom att senast  
15 minuter före spelstart fylla i blanketten som ligger 
på spelbordet. Hittar du inga lediga platser, tillfråga en  
tävlingsledare. Det spelas semibarometer, vilket inne-
bär att de olika grupperna i tävlingen inte spelar samma 
brickor samtidigt. Diskutera därför aldrig brickor och  
resultat med någon spelare från en annan grupp för-
rän det är paus i hela tävlingen. Cirka tio minuter efter  
tävlingens slut hålls prisutdelning. 
 

Föranmälningar 
De tävlingar som kräver föranmälningar är (senaste tid): 
• Chairman’s Cup, fredag 25 juli, 20.00. 
• SM Lag Veteran, måndag 28 juli, 20.00. 

OBSERVERA! Båda lagtävlingarna kan förskottsbetalas, var-
vid man får 400 kr rabatt på avgiften. Mer information om 
detta finns på hemsidan och under respektive tävlings in-
formationssida i Festivalguiden. 
 

Sittepar 
Par som behöver sitta stilla i en sidotävling förbokar plats 
senast 30 minuter före spelstart i infodisken. Observera! 
antalet sittepar i tävlingarna är begränsat, först till kvarn.
 

Jourspelare 
Till varje bronspartävling har vi en jourspelare, med  
undantag för Max klöver och Max ruter, som spelas ons-
dag 30 juli. Om du kommer senast 15 minuter före täv-
lingsstart till partnerförmedlingen garanteras du hjälp att 
finna någon att spela med (dock med begränsade resurser 
i mixedbronset). 
 

Avgifter 
• Bronstävling, en spelavgift. 
• Silvertävling, två spelavgifter. 
• Guldgruvan och Silver 1 med Guldstänk, tre spelavgifter.
 
Spelare uppmanas att förköpa spelavgifter i infodisken före 
spel för 110 kr/st. Kontanter ned till 10 kr accepteras, lik-
som Swish, men vi ser helst betalning med kredit-/betalkort, 
vilket snabbar på och underlättar hanteringen.Förköpta 
spelavgifter kan återlösas under hela festivalen, men är 
även giltiga kommande festivaler. 

Priser 
25% av startavgifterna utdelas normalt i priser, om inte an-
nat anges. Priser utbetalas i spelkuponger, kontanter eller 
genom banköverföring. 

Pristagare som inte närvarar vid prisutdelningen, kan 
hämta sitt pris i infodisken – dock senast söndagen den  
3 augusti klockan 15.00, annars tillfaller de Juniorfonden.
 

Systemregler 
Särskilda systemregler gäller för Chairman’s Cup och 
Guldgruvan. För övrigt gäller C-system (7 prickar) i alla 
sidotävlingar.

Privatprotokoll och slutresultat 
Privatprotokoll och givsamlingar från alla tävlingar fin-
ner du på hemsidan en kort stund efter att tävlingen är  
färdigspelad. Om du loggar in på hemsidan kommer tävling-
en dessutom upp under ”Mina tävlingar”. Vill du ha hjälp 
med inloggning, fråga infodisken. 
 

Tekniska apparater 
Det råder förbud mot att använda mobiltelefon och annan 
kommunikativ elektronisk utrustning i hela Conventum 
Arena och Kongress, utom i cafeterian, vid infodisken samt 
i restaurangen på andra våningen. Sådan utrustning måste 
vara helt avstängd. Förbudet gäller även besökare. Mer in-
formation finns i tävlingsbestämmelserna.

Informationsdisk 
Vårt informationsnav är beläget precis innanför entrén 
till Conventum Arena. Där kan du ställa alla möjliga och 
omöjliga frågor om våra arrangemang. 

Parkering av bil 
Handikapparkering för de med giltigt tillstånd, finns i  
garaget utanför och under arenan. Kontakta informations- 
disken om det råder oklarhet. Mer information kring 
all-änna parkeringar på hemsidan under Bridge- 
festivalen 2025 > info > parkering.
 

Upplev Örebro 
Du finner all information om sevärdheter, aktiviteter och 
öppettider på www.visitorebro.se. I vår informationsdisk 
finns också en hel del information om Örebro.
 

Alkohol 
Spelare eller åskådare får inte förtära eller förvara alko-
holdrycker, starkare än 2.25 volymprocent, i spellokalen 
(se gulsvart linje). Spelare eller åskådare som är märkbart  
påverkade av alkohol eller annat berusningsmedel  
kommer avvisas från spellokalen. Spelare som avvisats an-
mäls till disciplinnämnden. 

Dofterna 
Tänk på att många av de spelare som befinner sig i våra 
spellokaler har allergier av olika slag. Undvik därför parfy-
merade produkter. y
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Under Bridgefestivalen finns det ett 
antal poängserier, där den inspelade 
procenten summeras i de olika del-
tävlingarna. Du har chansen om du 
placerar dig i topp-3 att vinna extra 
prispengar.

Veckans lirare
ternet. Kompletta resultatlistor finns i 
spellokalen, samt på internet.

Samtliga poängserier avslutas med kvälls-
bronset på torsdagen den 1 augusti.

Bronsliraren
Bronsliraren omfattar alla morgon 
och kvällsbrons till och med torsdag 
31 juli, dock ej Brons 15+16 (Max 
Klöver och Max Ruter). 
De nio bästa tävlingarna av fjorton 
räknas.
Priser: 3000 - 2000 - 1000 kr.

Handikappliraren
Handikappliraren omfattar alla handi-
kapptävlingar till och med torsdag  
31 juli.
De fem bästa tävlingarna av sju räknas.
Priser: 1500 - 1000 - 500 kr.

Silverliraren
Silverliraren omfattar alla silvertäv-
lingar till och med torsdag 31 juli.
De fyra bästa tävlingarna av sju räknas.
Priser: 5000 - 3000 - 1000 kr.

Om en spelare deltar i fler deltävling-
ar än vad som krävs, räknas de sämsta 
resultaten bort.

Topp-10 i respektive kategori public-
eras dagligen i bulletinen och på in-

Priser för veckans lirare uthämtas i infodisken 
fredagen den 1 augusti, fr.o.m klockan 09.30. 

Slutresultat
handikappliraren

Slutresultat
silverliraren

Slutresultat
bronsliraren
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Resultat Bronstävling 20, Gröna Hissen Lag 
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Resultat Bronstävling 21

Resultat Bronstävling 22 Hcp

Klicka på resultatet så öppnas den full-
ständiga resultatlistan i din webbläsare!

Festivalprogram 2025

DAGENS VÄDER
Temperatur:	15-21 grader
Vind:	 2-6 m/s
Nederbörd:	 0,4-3,5 mm

Källa: SMHI

FREDAG 1 AUGUSTI
09.30-19.00	 SM Par Open, semifinal 
10.00-13.30 	 Brons 24 
14.00-21.30	 SM Par Hcp 30+  
14.30-18.00 	 Brons 25, handikapp  
15.30-21.00 	 Silver 8  
19.00-22.30 	 Brons 26, höstsilver med strata  

LÖRDAG 2 AUGUSTI
09.00-19.00	 SM Par Open, final 
09.00-14.15	 SM Par Hcp 30+ 
10.00-13.30 	 Brons 27  
14.30-18.05 	 Brons 28, handikapp  
15.30-21.15 	Guldgruvan, gröna hissen par, kval  
19.00-22.30 	 Brons 29, höstsilver med strata  

SÖNDAG 3 AUGUSTI 
09.00-14.00	 SM Par Open, final 
09.30-14.50 	Guldgruvan, finaler  
10.00-13.30 	 Brons 30, handikapp

https://www.svenskbridge.se/festival-2025/tvl/445912
https://www.svenskbridge.se/festival-2025/tvl/445913
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Resultat Silvertävling 7 Gröna Hissen Par

Resultat Bronstävling 23 Strata

STÖD VÅRA SAMARBETSPARTNERS

https://www.svenskbridge.se/festival-2025/tvl/445928
https://www.svenskbridge.se/festival-2025/tvl/445914

